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 :الإعذادات الأولية  .1
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  وصيغ مختلفة خط وم جحخطوط ويمكن تنسيق الورقة بألوان و

 .ومحاور وتدريجات حسب الطلب 
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 t (ms): أدخل مجلا 

 المحىر العنىدي

 x (mol): أدخل مجلا 
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 :  الوحذة الأولى 

  x = f(t)إدخال قيم جدول لرسم البيان  :مثال

 1cm →100 s  و  1cm →1,0×10-3 mol:سلم الرسم 

700 500 400 300 250 200 150 100 50 0 t(s) 

8 6.8 6.16 5.28 4.8 4.16 3.44 2.56 1.44 0 x(×10-3mol)  

 بعد إعداد المحاور 
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 لإدخال قيه الجدول

 )  ( Bézierأضغط هنا
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 أدخل إحداثيتي 
 كل نقطة
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 :  الوحذة الثانية 

N= N0.e : لدينا N= f(t) :منحنى التناقص الإشعاعي 
-λt 

 . τ=11.54 jours و jour-1λ 0.0866= ومنه ½jours  t 8 = وN0= 32 .1012 noy :ت ع

 N = 32.Exp(- 0.0866.t): و منه 

 1cm → 4 .1012 noyو    cm→2 jours 1: سلم الرسم 

  إعداد المحاور:  
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 (x<=30) (x>=4):  مثلا xعند إدخال الدالة يمكن تحديد مجال قيم : ملاحظة 

 

 كتابة الدوال 
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 رسم المماس عند المبدأ 
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  رسم المنحنى البياني :Ln N =f(t)  

Ln N = Ln N0 -λt  ع .    تLn N = 31 - 0.0866 .t 

  1cm → 4و    cm→10 jours 1سلم الرسم 

  إعداد المحاور:  
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الوحذ الثالثة  

 موصولة بناقل أومي مقاومته FμC= 1000 عند شحن مكثفة سعتها  uc =f(t)المنحنى البياني 

R=200Ωالمحركة   عند استعمال مولد توتر ثابت قوتهE=9 v . 

uc = 𝐸(1: لدينا  − 𝑒−
1

𝑅𝐶
𝑡)  

 uc = 9(1- Exp(-5*x))ومنه : ع .ت 

  1cm → 1vو    cm→0.1 s 1سلم الرسم 

  إعداد الورقة: 
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  رسم المستقيمuc = E  أي  :uc = 9v .  
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 .رسم المماس عند المبدأ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                      

 تعيين إحداثيتي نقطة من البيان.  
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  :رابعةالوحذ ال

 معايرة حمض قوي بأساس قوي  

H3O)معايرة محلول حمض كلور الهيدروجين 
+
 (aq) + Cl

-
(aq) ) ٌتركًزه المىل Ca Ca =0.01 mol /L))  

OH +محلىل هًدروكسًد الصىديىم بواسطة Va = 10 mLحجمه 
-
 (aq) )  (Na

+
(aq)  ٌتركًزه المىل

Cb=0.01mol/L 

  معادلة التفاعل: H3O
+
 (aq) + OH

-
(aq)  =  2 H2O(l) 

  جدول التقدم : 

 

 

 

 

 

OH المتفاعل المحد : قبل التكافؤ
-
(aq)    يكون xmax = Cb.Vb   

n(H3O :فتكون كمية مادة 
+
 (aq))= Ca.Va  - Cb.Vb    

pH = -log[ H3O:  معطاة بالعلاقة  pHيكون دالة الـ 
+
− = pH ومنه  [ log(

𝐶𝑎𝑉𝑎−𝐶𝑏𝑉𝑏

𝑉𝑎+𝑉𝑏
)  

 Vbالمتغير حجم الأساس المضاف  : لاحظ أن pH = - log((0.1-0.01* Vb ((Vb+10)/(:ع  .ت 

 1cm → 1و    cm→1mL 1 سلم الرسم 

  إعداد الورقة: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H3O
+
 (aq) + OH

-
(aq)   =     2 H2O(l) المعادلة 

 الحالة  التقدم  كميات المادة

0 Cb.Vb Ca.Va  0 الابتدائية 

2x Cb.Vb - x Ca.Va  - x x الانتقالية 

2xf Cb.Vb - xf  Ca.Va  - xf  xf النهائية 
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 :الجزء الأول من البيان 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H3Oالمتفاعل المحد :  التكافؤبعد
+

(aq)  يكونx max = Ca.Va   

n(OHومنه كمية مادة 
-
(aq))= Cb.Vb  - Ca.Va    

pH = -log[ H3O:  معطاة بالعلاقة  pHيكون دالة الـ 
+
 .   pH = 14 +log[OH-] أي [

 pH =14 + log((0.01* Vb - 0.1 ((Vb+10)/(:ع  .ت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أدخل الدالة 
 (x>=0) حيح   xالمتغير  

 أدخل الدالة الجانية
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 معايرة أساس قوي بحمض قوي  

OH +محلىل هًدروكسًد الصىديىممعايرة 
-
 (aq) )  (Na

+
(aq)  ٌتركًزه المىلCb=0.01mol/L ) Cb  ( 

H3O) بواسطة محلول حمض كلور الهيدروجين Va = 10 mLحجمه 
+
 (aq) + Cl

-
(aq) )ٌتركًزه المىل    

Ca =0.01 mol /L  

H3O :معادلة التفاعل 
+
 (aq) + OH

-
(aq)  =  2 H2O(l 

   pHيكون دالة الـ  :  قبل التكافؤ

)/(10+Va)) pH =14 + log((0.1-0.01* Va 

   pHيكون دالة الـ :    التكافؤبعد

)/(10+Va)) pH = - log((0.01* Va - 0.1 

 Vaالمتغير حجم الحمض المضاف  :لاحظ أن 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 معايرة حمض ضعيف بأساس قوي  

 معايرة محلول حمض الايثانويك بواسطة محلول هيدروكسيد الصوديوم 

-CH3COOH(aq) + OH :  معادلة التفاعل 
(aq) = CH3COO-

(aq)+H2O(l) 

(aq) + H2O(l)     CH3COOH (aq)    + OH 
-
 (aq)=         CH3COO

-

moles

CbVb CaVa 0 

x CbVb -x CaVa - x x 

xf CbVb -xf CaVa - xf xf 

pH = pKa + log  : هي  pHيكون دالة الـ  :  قبل التكافؤ
 𝐴− 

 𝐴𝐻 
   

H3O: محلول حمض الايثانويك يحتوي : في البداية 
 CH3COOH  و-CH3COO و +

  .pKa = 4.8 CH3COO-/ CH3COOH : و  pH =3.4نعتبر 

  n (CH3COO-)=10-pH .Va = 0.004 m molيكون 

 أدخل الدالتين
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  pH = 4.8 + Log((0.004+0.01*x)/(0.1-0.01*x)) : تكون العبارة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :    التكافؤبعد

)/(10+Vb)) pH =14 + log((0.01* Vb - 0.1 
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 معايرة أساس ضعيف بحمض قوي  

NH4)  و    pH = 10.7:معايرة محلول غاز النشادر له 
+

(aq)/NH3(aq)) : pKa= 9,2 

𝑵𝑯𝟑(𝒂𝒒):  معادلة التفاعل 
+ 𝑯𝟑𝑶

+
(𝒂𝒒) = 𝑵𝑯𝟒(𝒂𝒒)

+ + 𝑯𝟐𝑶(𝒍)
 .  

   pHيكون دالة الـ  :  قبل التكافؤ

)/(0.005+0.01*Va)) pH =pKa + log((0.1-0.01* Va 

   pHيكون دالة الـ :    التكافؤبعد

)/(10+Va)) pH = - log((0.01* Va - 0.1 
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الوحذة الخامسة  

 حركة السقوط الشاقولي في الهواء 

 . v= f(t)منحنى تطور السرعة بدلالة الزمن 

 𝑣 =  𝑣𝑙   1 − 𝑒−
1

𝜏
𝑡 يكون  (بإهمال دافعة أرخميدس)  حيث  : 𝑣𝑙   =

𝑚

𝑘
𝑔 و 𝜏 =

𝑚

𝑘
. 

   vl = 19.6 m.s-1 و  τ = 2sنفرض 
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ة  سابعوحذة الال

 الاهتزازات الحرة غير المتخامدة 

 ونثيت في نهايته الحرة k= 18,6 N.m-1هزاز مرن أفقي يتألف من نابض مهمل الكتلة ثابت مرونته 

  . t بدلالة الزمن xدراست تغير المطال  .  m=170gجسما كتلته 

 ) t+φ)ωx = X0 cos: لدينا 

  X0= 2 cm:  ع.ت 

𝜔   و =  
𝑘 

𝑚
= 10.46 𝑟𝑎𝑑 . 𝑠−1   

  .φ =0  و 
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 الاهتزازات الحرة المتخامدة  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  : sine qua nonرابط لتنزيل برنامج 

 

http://www.4shared.com/zip/dL5jehRRce/sinequanon.html 

 

 ناجي. أ : تحياتي

  

http://www.4shared.com/zip/dL5jehRRce/sinequanon.html

